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富津市教育委員会定例会議 会議録 

 

 

１ 会議の名称 令和５年度第１回富津市教育委員会定例会議 

２ 開催日時 
令和５年４月 20 日（木） 

午前 10 時 00 分から午前 10 時 52 分まで 

３ 開催場所 市役所４階  401 会議室 

４ 審議等事項 

〇付議議案 

議案第１号 富津市社会教育委員の委嘱について 

議案第２号 富津市公民館運営審議会委員の委嘱について 

議案第３号 義務教育諸学校（市立小学校及び中学校）の教科

用図書の取扱い方針を定めることについて 

議案第４号 令和５年度教科用図書君津採択地区協議会委員

の選出について 

〇報告事項 

報告第１号 富津市いじめ調査委員会委員の委嘱について 

報告第２号 富津市立青堀小学校改築基本構想・基本計画検討

委員会委員の委嘱について 

報告第３号 令和５年度富津市内小中学校修学旅行の計画に

ついて 

報告第４号 専決事項の報告について（後援申請） 

５ 出席者名 

岡根教育長、藤平教育長職務代理者、坂部委員、池田委員、嶋

野委員、平野教育部長、細谷参事兼学校教育課長、中山教育総

務課長、大畑学校教育課主幹、三浦教育センター所長、宮﨑学

校教育課主幹、樋口生涯学習課長、長谷川公民館長、鶴岡教育

総務課庶務係長、刈込教育総務課主事 

６ 公開又は非公開の別   公開    ・  一部非公開  ・  非公開 

７ 非公開の理由 (理由)  情報公開条例第 23 条第１項第３号 

８ 傍聴人数 ０人    （定員 ６人） 

９ 所管課 教育部教育総務課庶務係  電話 0439-80-1340 

10 会議録（発言の内容） 別紙のとおり 
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令和５年度第１回富津市教育委員会定例会議 会議録 

発 言 者 発 言 内 容 
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令和５年度に入り、初めての定例教育委員会会議です。 

始めに今年度教育部に入った職員について、自己紹介をしますので、

前に来てください。 

【自己紹介】  

ありがとうございました。 

新年度に入り、各学校とも新たなスタッフで入学式を終えてスタート

しております。まだまだ、入学式などでは、マスクを着用している児童

生徒も多くみられました。個人の判断ということですが、早くマスクの

ない日常が送れるといいと思います。そんな中ですが、各学校とも順調

な滑り出しをしているものと思います。 

また、今年度の当初まさに、４月１日に富津市立図書館がオープンし、

たくさんの市民の皆さんが来場してくれました。期待の大きさと今後の

運営の大切さを痛感しました。それでは、今年度第１回の教育委員会会

議を始めます。 

本日の会議は、議案４件、報告４件です。 

それでは会議を開催します。忌憚のない御意見をお願いします。 

本日の議事録署名委員の指名ですが、嶋野委員にお願いします。 

 はい。 

 最初に、教育長報告を申し上げます。 

１ページをお開きください。 

１の４市教育長会議ですが、今年度の君津地方教育委員会連絡協議会

の会長及び事務局、教科書採択事務を行う事務局の確認、都市教育長協

議会や市町村教育委員会連絡協議会等の役員の確認を行いました。ま

た、コロナで中断していた君津地方教育委員会連絡協議会の歓送迎会の

実施についても確認しました。 

次に新管理職研修会ですが、教育長会議のあと実施しました。研修会

では各市の教育長から新管理職員に辞令の伝達があり、その後、南房総

教育事務所長、君津地方校長会長、君津地方教育委員会連絡協議会長か

ら激励の訓示がありました。本市では校長４名、教頭３名の辞令を伝達

しました。皆さん意欲的で、大変頼もしいと感じました。 
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藤平教育長職
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岡根教育長 

 

次に本市の退職者辞令交付式と新規採用者等辞令交付式ですが、退職

者辞令交付式は３月 31 日、新規採用者等辞令交付式は４月３日に大会

議室で行われました。長年にわたり本市行政に御尽力いただいた退職者

の皆さんの今後の御多幸を祈るとともに、感謝の気持ちでいっぱいにな

りました。 

また、新規採用職員の辞令交付式は、４月１日の定期人事異動に伴う

課長職以上の辞令交付も併せて行われました。教育部については、代表

して細谷参事兼学校教育課長の辞令を伝達いたしました。 

次に４の小学校、中学校入学式ですが、ともに４月 11 日に各学校で

行われ、私は富津小学校（入学児童 12 名）、富津中学校(入学生徒 164

名)に出席しました。温かい雰囲気の中で心和む入学式でした。委員の

皆さんの入学式の感想は後ほど頂きたいと思います。 

次に５の千葉県都市教育長協議会定期総会・研修会については、４月

18 日に千葉市のポートプラザちばで開催され、役員と昨年度の決算、

今年度の予算と活動計画について協議し、原案どおり可決されました。

その後、県教育庁保健体育課より、学校部活動の地域移行についての研

修会があり、県の実情と今後の方針等について報告があったのち、各教

育長から実情についての意見交換がありました。 

 以上で教育長報告を終わります。 

何か、御質問・御意見がございますか。 

なければ、教育委員の皆様にも入学式の感想を頂ければと思います。 

 藤平教育長職務代理者、お願いします。 

 はい。私は、吉野小学校の入学式に出席しました。新入学児童は 17

名でした。コロナ禍前のスタイルにほぼ戻された形で、全校児童が見守

るなか温かい雰囲気で執り行われました。在校生のマスク着用は、個々

の判断で、全体的にほとんどの児童が着用していたと思います。17 名

全員が壇上に一列に並んで一人一人担任からの呼名に元気よく返事を

することができました。この姿は、小規模校ならではの良さが活かされ

た対応で、保護者にとっても一人一人を大切に育てていってくれる学校

であるという印象を与えていたのではないでしょうか。以上です。 

 はい。ありがとうございます。 

 坂部委員。 
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はい。私は、大貫小学校と大佐和中学校の入学式に出席しました。ど

ちらも新入生は緊張していた様に見えました。大貫小学校の新入生２名

が式典の時、落ち着きがないように感じましたが、式典が終わると「あ

あ、終わった。」とほっとしていました。一生懸命、式に臨んでいてそ

んな言葉がでたのかと思いました。６年後が楽しみです。 

大佐和中学校の入学式ですが、新入生、保護者は家族制限なしで在校

生は３年生がフロアで、２年生はギャラリーでの式典でした。 

はい。ありがとうございます。 

池田委員。 

はい。私は、佐貫小学校と天羽中学校の入学式に出席しました。佐貫

小学校の新入生は、男の子２名、女の子２名の計４名でした。呼名では

なく、一人一人発言し、「宿題を頑張ります。」、「よろしくお願いします。」

としっかりと挨拶をしました。また、久しぶりに在校生の歓迎の清らか

な歌声を聞きました。アットホームな佐貫小学校らしい入学式でした。 

天羽中学校の新入生は 49 名で、在校生ともに立派な態度で式に臨ん

でいて感心しました。入学式後の教職員紹介で、２学年の主任の鳩飼先

生が紹介されましたが、水を得た魚のような生き生きとした姿が印象的

でした。退職された先生の素晴らしいスキル、経験や知識を若い先生に

ＯＪＴを含めて学校経営に生かすことを、積極的に考えたらいいのかと

思いました。以上です。 

はい。ありがとうございます。 

嶋野委員。 

はい。私は、青堀小学校の入学式に出席しました。式は、入学児童、

保護者、６年生での参加でした。２年生から５年生は、教室でリモート

での参加でした。入学児童の様子ですが動き回る児童が１、２人いまし

たがほとんどが椅子に座り、きちんと話を聞いて落ち着いた印象でし

た。校長先生や教育委員会での挨拶で「おめでとう。」というと「あり

がとうございます。」、「何々をしてください。」というと「はい。」と一

言返事をしてくれてとても可愛く思いました。校長先生が褒めると声が

どんどん大きくなっていきました。子供も大人も上手く褒めながら教え

伸ばしていく教育法が良いのではと思いました。後半は、じっとしてい

ない児童も見られましたが、６年生は最後まで立派な態度でした。この
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６年生も５年前はこの１年生と同じだったのかと思うと、小学校生活で

の成長はすごいものだと思いました。相対的には落ち着いた和やかな素

晴らしい入学式だったと思います。 

はい。ありがとうございました。 

それでは、各課報告をお願いします。 

始めに教育総務課、お願いします。 

はい。教育総務課から報告いたします。 

２ページをお開きください。 

４月１日、市長応接室において教育委員辞令交付式を執り行い、市議

会３月議会において任命について同意を得た嶋野和正委員に対し、市長

から辞令を交付いたしました。 

教育総務課からの報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて学校教育課、お願いします。 

はい。学校教育課から報告いたします。 

４月４日、学校保健担当者会議を401会議室にて開催しました。学校

保健担当者会議は、各小中学校の養護教諭を対象に、新型コロナウイル

ス感染症対策や健康診断、予防接種、災害共済の給付事務等の説明を行

いました。 

また、市内小中学校の４月当初の行事は、別紙のとおり各学校で工夫

を凝らしながら実施をしております。網掛けの部分が昨年度より緩和さ

れているところです。 

次に、４月７日、市内全小・中学校で令和５年度の始業式が行われ、

11日の午前に小学校入学式を、午後に中学校入学式を各学校の状況に応

じて実施しました。１年生の期待にあふれる笑顔が印象的でした。小学

校には199名、中学校には272名の新入生が入学しました。本年度の本市

の児童数は、４月１日現在、1,482名、生徒数は845名で、総数は、2,327

名となります。 

昨日の４月19日に401会議室にて、第１回校長会議を開催しました。  

始めに教育長から、今年度の学校経営を進める上での依頼や注意点の説

明がありました。続いて各課より令和５年度の事業や取組について説明

並びに依頼をいたしました。 
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学校教育課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

資料のＰＴＡ総会の紙面開催についてですが、コロナに関係なく紙面

開催する感覚ですか。 

はい。コロナの状況の関係もありますが、学校によっては保護者負担

を無くし、スリム化で紙面開催のところもあります。 

はい。 

続いて教育センター、お願いします。 

はい。教育センターから報告いたします。 

４月４日、401会議室にて新規採用教職員研修会を開催しました。本

年度の初任者は、小学校教諭４名・中学校教諭２名・養護教諭（小学校

勤務）１名の合計７名です。 

新規採用者の自己紹介の中で１年間の抱負が語られました。それぞれ

が目指す教師像とそのような教師になるために、何をどのようにがんば

っていくのかについて具体的な決意が語られました。 

教育長講話では、教育長から「教師は五者であれ」、「蒔田晋治さんの

教室はまちがうところだ」、「信頼される教師像」、「読書の奨励」、「善行

の奨励」、「地域とともにある学校経営」などのお話をいただきました。 

また、教育長から、「一人で悩まず、困ったら何でも相談してやって

いきましょう。一人ではありません。みんなで乗り越えましょう。」と

いう応援メッセージが送られると新規採用者の皆さんの緊張が解きほ

ぐされ、笑顔があふれていました。 

その後、学校教育課長と教育センター所長が、教育の楽しさと必要性、

初任者への期待や心構え、児童生徒との関わり方、指導、支援の方法等

について、新規採用者とディスカッションしながら講話を行いました。

新規採用者はこれから始まる教育への希望と意欲をもって、熱心に学び

を深めていました。 

４月５日、401会議室にて指導補助教員研修会を開催しました。今年

度新規採用の２名の指導補助教員に対し、業務内容などについて説明

し、これからの勤務に向けて研修を行いました。 

同じく、４月５日、401会議室にて小学校英語指導者会議を開催しま

した。３名が参加し、児童生徒の更なる英語力向上のために、今年度の
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授業の進め方について情報共有をし、指導方法について研修を行いまし

た。  

４月10日、飯野小の図書室にて読書支援員会議を開催しました。読み

聞かせ、読書活動、図書室の整理、蔵書管理システム導入に向けた準備

についての業務内容を確認しました。今年度は、読書支援員と教育セン

ター職員で本の貸し出しバーコード化を進め、10月中には作業を終え、

終わった学校から順次、蔵書管理システムを活用していくこととなって

います。 

４月19日、401会議室にてコンピュータ主任会議を開催しました。小

中学校より情報教育担当者が参加し、昨年度のタブレット端末の活用の

成果と課題共有、校務支援システムと学校ホームページの更新作業の確

認、効果的なＩＣＴの活用方法などの研修を行いました。  

教育センターからは、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

続いて生涯学習課、お願いします。 

はい。生涯学習課から報告いたします。 

４月１日、イオンモール富津３階に富津市立図書館を開館いたしまし

た。４月１日のオープニングセレモニーには、教育委員の皆さまにも御

出席いただきありがとうございました。 

オープン初日には、約2,664人の方に御来場いただきました。お手元

にオープン初日からの集計をお配りしておりますが、４月16日現在、来

館者17,764人、貸出人数4,011人、貸出冊数12,380冊、新規登録者2,162

人となっております。引き続き、図書館に関する周知を行ってまいりま

す。 

４月１日及び４月８日、総合社会体育館において令和５年度スポーツ

教室の開講式を行いました。密を避ける観点から、１番参加の多いバト

ミントンにおいては、１週目は、小学生と高校生以上、２週目は、中学

生と交互に実施していますので、開講式も２回開催となりました。 

今年度も、毎週土曜日午後７時からスポーツ推進委員の方々の指導に

よる、バドミントン、ソフトバレー、インディアカ、ウオーキングの４

種目を実施いたします。 

４月２日、ＮＩＰＰＯＮＳＴＥＥＬ野球場にて第44回スポーツ少年団
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軟式野球交流大会が、行われました。市内４チームが対戦し、青堀少年

野球クラブと天羽少年野球クラブが勝利しました。４月９日の決勝戦で

は、青堀少年野球クラブが勝利しました。 

４月11日、503会議室において富津市スポーツ・レクリエーション推

進委員会議が行われました。令和４年度事業報告及び令和５年度事業計

画(案)などの審議が行われ、原案のとおり承認されました。また、直近

の活動についての協議が行われました。 

４月18日、502・503会議室において富津市スポーツ推進員会議が行わ

れました。令和４年度事業報告及び決算報告、令和５年度事業計画(案) 

及び予算(案)などの審議が行われ、原案のとおり承認されました。また、

役員改選も行われ、引き続き、会長は渡邉まさ子氏となりました。 

生涯学習課の報告は、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

続いて公民館、お願いします。 

はい。公民館から報告いたします。 

４月14日、富津市民文化祭2023第２回準備委員会を中央公民館で開催

いたしました。議題は、富津市民文化祭2023実施要項及び実行委員会設

置要綱について、市民文化祭及び会議等の日程について、参加者及びメ

インテーマの募集について、予算の編成について以上４議案について、

話し合いを行い、それぞれ承認となりました。 

公民館からは、以上です。 

はい。ありがとうございました。 

各課報告の中で御質問・御意見はございますか。 

池田委員。 

はい。生涯学習課の念願の富津市立図書館の開館おめでとうございま

す。ありがとうございました。これからますます市民に愛される図書館

にしていただきたいと思います。報告いただいた来館者17,764人は予定

どおりでしょうか。多いでしょうか。来館者の属性で気が付いたことが

ありますか。 

はい。お願いします。 

はい。来館者については、なかなか読めないところでしたが、かなり

多くの方にお越しいただきました。来館者の属性については集計し、今
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後、分析していくところです。親子連れの若い家族、高齢者等幅広い方

に御利用いただいていると感じます。 

ありがとうございます。私も、「図書館に行ったよ。素晴らしい図書

館だね。」と多くの方に言われ嬉しく思います。ニーズを捉えて、魅力

ある図書館にしていただきたいと思います。来館者に比べて新規登録者

が少ないように思います。貸し出しについての広報の徹底をお願いした

いと思います。 

はい。ありがとうございます。 

ほかにございますか。 

はい。坂部委員。 

はい。来館者の地区を把握していますか。新規登録者については分か

ると思いますが。例えば青堀地区の方が多く、天羽地区の方が少ないよ

うであれば、小学生等に何らかの方法で図書館を利用してもらいたいと

思います。 

地区は分からないですよね。 

はい。地区の把握は難しいです。委員がおっしゃるとおり各学校で図

書館体験ツアーのような形で、生涯学習バスを利用して行うことも予定

しています。天羽小や環小は予約も入っていますので、利用してもらえ

ると思います。 

スクールバスを利用して、考えていただければ良いと思います。 

最初の時は、天羽地区の方もいらっしゃったと思います。貸し出しや

受け取りが市民会館や移動図書館でできることについて、もう少し啓発

すれば広がっていくと思います。 

ほかにございますか。 

藤平教育長職務代理者。 

はい。教育センターの報告の指導補助教員研修会について確認です

が、新規の方が２名とは、昨年度より総数が増えたのか。入れ替えがあ

って総数は変わらないのか。指導補助教員によって大規模校、小規模校

に関わらず大変成果が上がっていると伺っています。人数の確認をお願

いします。  

はい。小学校８校全部に１名ずつ配置しています。入れ替えで新規２

名を配置しました。お二人とも教員をされていた方で、他市、富津市で
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別の指導をされていた方です。 

よろしいでしょうか。 

はい。分かりました。 

 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に付議議案に入ります。議案第１号富津市社

会教育委員の委嘱について、説明をお願いします。 

はい、議案第１号について、御説明いたします。 

３ページを御覧ください。 

本議案は、富津市社会教育委員として、富津市立小中学校長会代表の

黒川雅人氏を委嘱することについて、議決を求めるものです。先月の定

例会で９名の御承認をいただいていますので10人目となります。   

提案理由ですが、富津市社会教育委員の富津市立小中学校長会の代表に

変更があり、後任者の推薦がありましたので、社会教育法第15条第２項

及び富津市社会教育委員に関する条例第２条の規定により委嘱しよう

とするものであります。なお、任期は、令和５年４月20日から令和７年

３月31日までであります。 

以上でございます。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第１号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第１号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第１号は、承認されました。 

それでは、議案第２号富津市公民館運営審議会委員の委嘱について、

説明をお願いします。 

はい。議案第２号富津市公民館運営審議会委員の委嘱について、御説

明申し上げます。 

４ページを御覧ください。 

提案理由は、令和５年４月６日付けで富津市立小中学校長会の代表の

変更があったため、社会教育法第30条第１項及び富津市公民館及び市民

会館の設置及び管理等に関する条例第14条第３項の規定により新たに
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委嘱しようとするものです。富津市公民館運営審議委員の定数は15名で

あり、前回の定例会で既に14名の委員は決定しておりますが、今回は、

残りの１名を委嘱しようとするものであります。推薦団体は、富津市立

小中学校長会であり、推薦者対象者は、黒川雅人氏でございます。なお、

任期は、本日より令和７年３月31日までとします。 

以上、議案第２号富津市公民館運営審議会委員の委嘱についての説明

を終わらせていただきます。 

よろしく、御審議くださいますようお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第２号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第２号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第２号は、承認されました。 

次に、議案第３号義務教育諸学校（市立小学校及び中学校）の教科用

図書の取扱い方針を定めることについて、説明をお願いします。 

はい。議案第３号について、御説明いたします。 

５ページを御覧ください。 

本議案は、令和６年度使用に係る教科用図書について、４市教育委員

会が同一の教科用図書の採択するための規約を制定しようとするもの

です。教科用図書の採択にあたり、千葉県教育委員会は15の採択地区を

設定しており、本市は君津地方の４市との採択地区となっております。

本年度の事務局は袖ケ浦市教育委員会が努めることになっています。 

それでは、６ページを御覧ください。 

本規約は16条で構成されております。 

第３条で委員を20名とし、第５条では協議会の具体的な事務を、（１）

で小中学校で使用する教科用図書（２）で小中学校の特別支援教育用の

教科用図書の採択に関することとしております。 

第８条には本協議会の事務局を袖ケ浦市教育委員会に置くこと、第13

条では、教科用図書の選定の方法、第14条では、教科用図書を研究調査

する委員会の設置・委嘱及び職務に関し、それぞれ定めております。 

なお、今年度協議会に諮るものは、小学校教育用の一般図書であるこ

とを、申し添えます。 
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以上で議案第３号の説明を終わります。 

御審議の程、よろしくお願いいたします。 

はい。ありがとうございました。 

小学校の教科書が変更になりますので審議します。中学校は継続です

ので基本的には承認ということになります。 

議案第３号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第３号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第３号は、承認されました。 

続いて、議案第４号令和５年度教科用図書君津採択地区協議会委員の

選出についてですが、この議案は、富津市教育委員会会議規則第13条第

１項第５号、会議を公開することにより教育行政の公正又は円滑な運営

に著しい支障を生ずるおそれのある事項に関する案件ですので、非公開

とすべきと考えますがいかがでしょうか。 

非公開とすることに賛成の委員の挙手を求めます。 

全員賛成ですので、議案第４号の審議は非公開で行うことに決まりま

した。 

なお、この議案は、教育委員会全体に関わるものですので、退席すべ

き職員の指定はありません。 

それでは、議案第４号について、説明をお願いいたします。 

はい。議案第４号について、御説明いたします。 

９ページを御覧ください。 

令和５年度教科用図書君津地区採択協議会委員を本協議会規約第４

条第２項に基づき、９ページのとおり５名の委員を選出しようとするも

のです。 

御審議の程、よろしくお願い申し上げます。 

はい。ありがとうございました。 

議案第４号について、御質問・御意見等はございますか。 

 無いようですので、議案第４号について承認される方は、挙手をお願

いします。 

挙手全員ですので、議案第４号は、承認されました。 

ここで非公開を解きます。 
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次に、報告事項に入ります。報告第１号富津市いじめ調査委員会委

員の委嘱について、説明をお願します。 

はい。報告第１号について、御説明いたします。 

富津市いじめ調査委員会委員の委嘱につきまして、10ページを御覧く

ださい。 

富津市教育委員会は、富津市いじめ調査委員会設置要綱第３条第２項

の規定により、３名の方を委員として委嘱いたしまたので、御報告いた

します。植草学園大学発達教育学部教授の横田経一郞氏、元警察官で、

現在、山九株式会社社員の常住功 氏、臨床心理士で、ゆうわ心の相談

室代表の渡辺淳子氏、以上３名です。 

任期は、令和５年４月１日から令和６年３月31日までとなります。 

報告は、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

このいじめ調査委員は、いじめを起因とする自殺、長期不登校等重大

事案の調査を今まで教育委員会や学校で対応していましたが、国の指導

のなかに第三者による調査が望ましいとのことで、重大事案が発生した

場合、この３名の方に御審議いただき、事故報告書等を作成してもらい

ます。何もなければ会議は開催しません。 

報告第１号について、御質問はございますか。 

はい。坂部委員。 

はい。横田経一郎氏は元富津市の教員の方ですか。 

元天羽小学校の校長です。 

第三者としていかがでしょうか。 

横田氏は、正義感、しっかりとした公平感を持っている人物です。お

願いするにあたっても忌憚のない意見をくださるようお願いしました。 

はい。分かりました。 

ほかにございますか。 

無いようですので、次に報告第２号富津市立青堀小学校改築基本構

想・基本計画検討委員会委員の委嘱について、説明をお願します。 

はい。それでは、報告第２号について、説明いたします。 

11ページを御覧ください。 

富津市立青堀小学校改築基本構想・基本計画検討委員会設置要綱第３
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条の規定により、「青堀小学校長」の職にある者に対し委員委嘱をして

おりますが、人事異動に伴い河野信成校長を新たな委員として４月１日

に委嘱しましたので、報告いたします。 

以上で報告第２号についての説明を終わります。 

はい。ありがとうございました。 

報告第２号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次に報告第３号令和５年度富津市内小中学校修

学旅行の計画について、説明をお願します。 

はい。報告第３号について、御説明いたします。 

報告第３号は、令和５年度富津市内小中学校修学旅行の計画について

です。 

12、13ページを御覧ください。 

天羽中学校が５月に、環小学校が７月に修学旅行の実施を計画してい

ます。天羽中学校が関西方面へ２泊３日、環小学校が鎌倉・箱根方面へ

１泊２日を予定しています。 

行き先地の保健所等の衛生監督照会や消防本部への照会等を実施し、

児童生徒の安全対策及び新型感染症対策を取った上で実施したいと考

えています。 

以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第３号について、御質問はございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。３年ぶりに修学旅行も従来の形に戻ってきて、小学校、中学校

生活の重要な行事で、子供たちも嬉しくて思っていると思います。費用

面ですが生徒一人当たりの金額が載っていますが、本市は、10人以下の

小規模校、100人を超える大規模校があり、宿泊費や活動費は個に対し

て差が出ないと思いますが、交通費には差が出てしまう。その点で保護

者負担が小規模校は過剰になってしまうのはどうなのか。その辺の状況

についていかがでしょうか。 

はい。どうしてもバスは参加人数により保護者負担が過重になってし

まう現状はあります。なかなか難しいです。 

細谷参事、お願いします。 
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はい。小規模校であると割高になってしまうと思いますが、学校の方

でも工夫して大型バスをマイクロバスにするとかして交通費を減らし

て実施することを、保護者に御理解をいただいています。結果として、

大規模校と比べると割高になってしまうことを説明しています。 

はい。これから計画が上がってくると思いますが教育委員会として調

整しながら、アドバイスをしていただきたいと思います。 

はい。分かりました。 

ほかにございますか。 

坂部委員。 

はい。残りの学校は２学期ということですね。 

はい。小学校は10月、11月を予定しています。中学校も秋ということ

です。 

はい。 

よろしいでしょうか。 

報告第４号専決事項の報告について（後援申請）、説明をお願します。 

はい。報告第４号について、御説明いたします。 

14ページを御覧ください。 

後援申請がありましたので、富津市教育委員会行政組織規則第９条第

１項の規定により、15ページに記載のとおり６件をそれぞれ承認しまし

たので、同条第２項の規定により報告するものです。 

個別の内容についての説明は割愛させていただきますので、ご了承く

ださい。 

後援申請の報告については、以上でございます。 

はい。ありがとうございました。 

報告第４号について、御質問はございますか。 

無いようですので、次にその他に入ります。 

委員の皆様から何かございますか。 

はい。嶋野委員。 

はい。世間でチャットＧＰＴ、対話型人工知能が話題になっています。 

このチャットＧＰＴの活用によって、悪影響が懸念されています。大学

生なら論文、小中学生なら作文や読書感想文、あるいは夏休みの自由研

究などすべてＡＩに頼ってしまい、自分で考えなくなってしまう。教育
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現場では作文指導が成り立たない。ＡＩの安易な利用は、作文や探求学

習などの思考力、表現力を養う教育に悪影響を及ぼすと言われていま

す。文部科学省では、教育現場での取り扱いのガイドライン、指針の検

討を始めたとニュースがありました。小中学校の対応もこのガイドライ

ンに従っていくと思いますが、私は、小中学生には禁止すべきだと思い

ます。この件についての対応対策等準備が大変だと思います。そこで、

教育長は小中学生のチャットＧＴＰの利用について個人的に、どうお考

えでしょうか。 

はい。まだ利用したことがありませんが、県内の読書感想文コンクー

ルに類似があったと聞いています。自分で考えないでＡＩの回答をうの

みにするのは、お金では買えない財産とは違う。教育はお金では買えな

い財産を身につけること。下手な文章でも自分で一生懸命やった方が、

財産を増やすことができると思います。全く禁止とは言えませんが、嶋

野委員がおっしゃっるとおり子供たちに力がつかない。上手く利用でき

れば違いますが、そのまま安易に使われれば、子供の教育には基本的に

は懸念すべき内容であると思います。 

ありがとうございます。 

ほかにございますか。 

はい。藤平教育長職務代理者。 

はい。資料１、校長会議の４連絡事項の⑦スクールバスの特例利用に

ついて教えてください。 

はい。お願いします。 

はい。基本的には、登下校で利用します。その間の時間、小中学校で

有効利用していただきます。具体的には、少人数の学校はスクールバス

で乗れますので校外学習の送迎に利用し、民間業者に依頼することなく

費用が掛からず利活用を図り、有効利用します。 

年間の利用回数が決まっていますので、その範囲内での利用となりま

す。 

はい。ありがとうございます。 

 

ほかにございますか。 

はい。坂部委員。 



１７ 

坂部委員 

岡根教育長 

平野部長 

 

岡根教育長 

 

坂部委員 

岡根教育長 

 

中山課長 

 

 

岡根教育長 

はい。大型免許を持っていれば、バスを借りられますか。 

はい。部長いかがでしょうか。 

はい。民間の車両については賃借できません。市の所有の車両につい

ても賃借はできません。 

市のバスも２台ありますが、その場合は運転手を委託しています。そ

れ以外は、バスと運転手を委託しています。 

借りられないということですね。 

はい。ほかにございますか。 

無いようですので、教育総務課、お願いします。 

はい。次回の日程ですが５月 19 日金曜日、午後１時 30 分から総合教

育会議を、終了後、教育委員会定例会議をいずれも 502 会議室にて開催

を予定していますので、御承知おきください。 

はい。ありがとうございました。 

以上で教育委員会定例会は、終了させていただきます。 

 


